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: הועדה חברי ; י,השתתפי
היו"ר ­ בנטוב . מ

אורי . *
!בני15ל ? . ב

בבה . ש
ויל^נטקה , א

חזני , מ
כהן . א

פרלש3זין . ש
■' . ' פלדמן , ר

. ההתיקרות בבעיית הדיון : סדוי­היונו

, הישיבה ^ת 9ותת 8ני : בנמוב . מ היו"ר

. . . ההתיקרות בבעיית דיון ­ היומ בטדר

אומר ו^ני , ב*רץי בראשית מעשי משתנים בימינו ; י ר ו # , י
את לריווח לי נזדמן זו בשבת . לעינינו ר'ל15 בימינו

ראשונה ממדרגה כלכליים עניניוו הם אלה , איתנים מפעל זהו , נטופה בית אגם
, באביב סוב ולראות , ז*ת יר;!1ו לא הכלכלה ועדת שחברי יתכן לא ,. במדי­נה
בית לאגם הכלכלה ועדת סיור לפועל ולהז^יא זה בכיוון לפעול מציע אני

. והקישון החולה , נטופה
^י ז ■י

. ן בעני נטפל ואנו , זו להצעה מתנגדיה שאין חו/'>ב אני ; בנטוב ., מ היו"ר

סיכום ­ א זז ם ו הי סדר כי , נ?1מר שקבלנו בהזמנות : אבניאל . ב
יכולים שאיננו טבור אני . ההתיקרות בבעיית הדיון
גט מניח ואני ­ והתעשיה המסחר שר את ששאלנו השאלות על כי , זאת לעשות

בפנינו שתהינה מבלי לסכמ אפשר אי , תשובות קבלנו לא ­ .האוצר שר את
, אני גישתי את , פנים כל על , גישתנו את לקבוע עלולות הן כי , התשובות
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. הוויכוח לאחר להמליט יכוולימ אנו כך שעל טבור אני : בנטוב . מ היו"ר
<

. הסיכום ?ת , שנדחה רצוי אחרת מסיבה שגם נדמה לי : פרלשטין . ש
בעיית עם ישיר באופן קשורה זו ששאלה , מגיח אני

הרצאת בליווי , השולחן על התקציב את מניחה לא שהממשלה זמן וכל , התקציב
מושג לקבל נוכל מהתקציב כי , זו בעיה על לדון ^י7 , :יזוצר ה שר של המבוא

לאור המחירים עליית לבעיות בנוגע הממשלה הצעת או הממשלה עמדת מהי ברור
שמבהירה רצוי שהיה , לי נראה לכן . והבלו המכס העלאת ולאור השערים שכוי

אחרת כי , הבאות היל'יייגות לאחת ­ הדיון את גם ואולי ­ הסיכום את נדחה זו
, ריק בחלל , לדעתי , נדון

. שמועות לפי רק לחיות יכולים שאיננו חו.'­1ב אני גט ; בבה . ש
, העקיפין במטי ניכרת עליה לחול שעלולה מ י שומע אנו

על ישפיע זה שדבר בחשבון לקחת מבלי ההתיקרות בעיית על לדון אפשר ואי
שיהיו לאחר שרק , ממליץ הייתי , ידועי­מ ­ינכו הדבריל! עוד כל , האינדכס

. זו בשאלה נדון , התקציב מםפרי בפנינו

בישיבה ההתיקרות בבעיית הדיון את שנקיים מציעה אני ; וילנסקה . א
, ידועות כלל בדרך להתיקרות היסודיות הסיבות . זו

. ברור באופן כך על דברו , הועדה בפני שהרצו האוצר שר וגם המסחר שר גם
, הדיון את לדחות להציע , ולדיוניה לועדה כבוד יחס איננו שזה חושבת אני
מציע אני כן ועל , הצבור בשביל החיוניות הבעיות אחת היא ההתיקרות שאלת

, ההתיקרות לבלימת הועדה הצעות ועל סיבותיה על , עליה לדון

ועדיין , הממשלה מאשר חזקים יותר הם להתיקרות הגורמים : לביא ש^
והחעשיה המסחר שר מפי לא זו לבעיה פתרון שמעתי לא

. בבעייה יסודיים דעות חלוקי יהיו פה שגם לי וברור האוצר> שר מפי ולא
לגמרי קשור אינו הדיון כי , בדיון היום להתחיל יכולים שאנו , אומר אני לכן

, השרים בתשובות

ידונו שבו , בתקציב הדיון לקר;1ת כיומ הולכים אנו ; אורי . י
בועדת ; ההתיקרו­ת עיית ב וגס כלכליות ה הבעיות כל

ההכנסות על דיון ­ חלקים לשני דיון ה את לחלק אם ויכוח היום נערך הכנסת
, הטעות מס*ר על הוחלט לא עדיין . כילל ויכוח לערוך או , ההוצאות על ודיון

את לדחות מבקשים בודדים חברים אם , כולל יהיה שהדיון אחד פה הוחלט אבל
רואה אינני , הכנסת שולחן על התקציב הנחת לאחר עד ההתיקרות בשאלת הדיון

. ז>סון כל בזה

. .זרימ ; ה תשובות ו^ח שנקבל עד גו הטיבו את שנדחה הצעתי אני : אבניאל . ב
יי . אחר דבר זה , ופרלשטין אורי הכנסת חברי שמאי­ים מה

להדריך היא חובתה ; הממשלה אחרי להזדנב איננה םנסת ועדת של חובתה , לגמרי
התפקיד את ולמלא , חובתנו את למלא עלינו כן על . לה נראה שלא מה ולבקר

, דברה את תגיד שהממשלה עד לחכות חייבים מינהו , עלינו שהוטל

אף , הכנ0ת ועדת על הסתמך אורי הכנסת שחבר מכיוון ; בבה , ש
י יי ועדת בפני היות שהובא אופייני מקרה להביא רוצה אני
; של הצעתו רקע על ­, עכשו בו דנימ שאנו ן העני עמ קשר לו ויש , הכנסת
\ ";. בועדת . הכטפימ בועדת בעיות כמה החעוררז! , :ייח במ­ לשוויון ביחס אבניאל מר

בניגוד ­ הסיכומים את לדחות שהציע , אחד בכניסת חבר של הצעה נתקבלה הכספים
לתיקונים הכספים ועדת של הסיכןמ את ולהצמיד ­ קודמות החלטות לכמה

; "" , ציזלינג הכנסת חבר התנגד ,ולכך להביא צריכה שהממשלה ההכנסה מס לפקודה
;לעצמו הרשה; היו"ר אבל , הבא לטבוע זו בשאלה הסיכום ,1ח דחתה הכנסת ועדת
תהיה זו בעיה ואילו , רציני דיון לנו יהיה אחרים לעניניה שביחס , להגיד

, רוצה שהיא מתי לסכם הכטפיג! לועדה רשות יש כי , הקלות מן

הבעיה את לי1כח רוצה היתה הועדה אילו , כן על
, בלבד לשבוע דחיה על המדובר כאן אבל , ברשותה זה , חדשיימ בעוד

י ■ ■ ♦
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. מסכים אני לכך ! אל י נ אב . ב

מעודדות ולתמיד פסיכולוגיות נטיות שיש מבין אני : בנטוב . מ "ר דיו
שישנה מבין אני . הישיבה דוזיית בעד להצביע חברימ

. להם קשה שיותר חברים וישנס , הזה הפיתוי על לקתגבר להם קל שיותר חברים
­ אורי הכנסת חבר שאמר כמי ­ אסון יהיה לא שזה , מודה אני , אופן בכל
, בזה היא הזה הויכוח טל התסלית שכל חושב .'1ני ו . תכלית איזו ישנה אבל

שדעתנו בכדי , ליהקציב האחרונים הדפוסים שינתנו לפני עוד תתגבש הועדה שדעת
. התקציב עריכת בשעת בחשבון תובא

הקו את לעודד יש מידה באיזו ­ עקרונית היא והשאלה
, גורמים ישנה ארו כי , הבעיה זוהי , לאוצר הכנטה כמקור מחירים העלאת של

וגח לזליהה השפעה אין לממשלה גת , אחרת שאלה זוהי , עליהם שליטיה שאיננו
­ נותנת למעשה .שהיא , הממשלה של הישירה בהתערות פה ח דני אנו אבל . לועדה

­. המחירים לעליית הדחיפה את ­ שעברה בשנה היה שזה כפי

תהיה שהממשלה חושי­ שהוא האוצר שר מפי שמענו כאן
. אנו , נקודות ב~20 זו בשנה תסתככו העליה וכל , נקודות 3­4 לעליית הגורח

בגבגל תהיה שהעליה הודיעו הכלכלית המדיניות על ההכרזה שבשעת זוכריר!
. אחוז ב~70 העליה הסתכמה דבר של ובסופו , אחוז 17 של

הקציב יהיה , כך על דגיה איננו שבכלל להגיד אפשר
דעתה שמשקל רוצה הועדה אה אבל , כזאת גישה להבין יכול אני , תחליט והכנסת

. בתקציב הדיון 7'זיתחיל לפני■ בשאלה לדון '/ילינו , בטוי לידי יגיע

שאין , לכך החבריה! לב תשומת את להעיר רוצה גמ ^ני
צריכים אגו . המספק לועדת שייך זה ענין , המספרים לשאלת להכנס ו1מכות לנו

, להתיקרות נוס*ת דחיפה מהל של זה י'הלך כיצד , ?3קרונית ה השאלה על לדון
. הכלכלית ההפי­יתחות על ישפיע הוא כיצד

ולהכנס הפיתוי על להבליג ,שצריך 0בור אני כך מתוך
להעיר רוצה אני . אותו נדחה , הסיכות את לדחות שצריך נמצא ואם , לדיון

ההתיקרות בשאלת כי , ההפרסח בצבור : נוסף לנימוק הועדה חברי לבי תשומה את
להשפיע נוכל שלא להיות יכול . הכלכלה ועדר דנה ­ אדם כל כיום ­שמעסיקה

לעשות דווצימ בשאלה מתלגניניה שאנו לדעג! צריך הצבור אבל , מכרת השפעה
. , מה דבר

על כללי דיון ר ו הי שנערוך , לכך אתנגד לא אני : פרלשטין . ש
י . י , לכך אתנגד בהחלט ;.?בל . להתיקרות והסיבות הגורמים

. ן ו הדי את מ כ נס מ ו שהי

המשק , בלתי­כלכליות לגמרי סיבות שבגלל , סוד זה אין : כהן . א
העולמית ,משקית ה מהמציאות מנותק 1948 מאז היה שלנו

זול של מהמטרות כמה פי חשובות , אחרות אלא , כלכליות לא מטרות לטובת
­ י , ויוקר
י. מצאה שהמדינה המצב על לויכוח להכנ;1 המקום כ.אן אין
,,' שלנו המשק 1945­48 בשנים מידה ובאיזו העולה במלחמת שהיה מה לאחר אותו

שלנו החיים רמת , ואילו מ­1948 אבל . בעולם שחלו ולשנויים לתמונות הסתגל
, כלכליים שיקולים לפי נקבעו לא המחירים , כלכליים שיקולים לפי נקבעה לא
מחוץ גורמים וכמה כמה בעזרת . כלכליים שיקוליה לפי נקבע לא העבודה ושכר

השפעה להשפיע הצלחנו , ותרומות כלכליים בלתי מלווים , מענקים כמו , למשקנו
, במדינה הכלכליים היחסים על כלכלית בלתי

, לצפות היה שאפשר ביותר המאוחר ברגע שהחלטנו לאחר
י * שאנו ברור היה , האינפלאציה י יעילה למלחמה ולעבור האינפלאציה לעצור­את ♦
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וירידת , ההתיקרות זוהי שלו מהגילוייה לזאחד , מקיף חהליף לעבור צריכיה
, לרעה או לטובה , לתנודות והתאמה האפשר ככל הייצור ועליית , התצרוכת רמה

. העולמי המשק טל

בגלל וזאת ­­ שנה ל 7'י באחור זו ה ל10 הרז והחלטנו כיוון
יכולנו לא . שלבים ירי ב של הזה המעבר את לעלוות קלייה יותר היה ­ פוליטיות סיבות

. הזה התהליך של תוכלו בתוך ח י מג*! נ ."נו וכירח . בו ירגישו של** מעבר לעשות
ליקור שפבטוי חושב , למשל , אני . פיסקלית ההיקרות של1. שאלה אינה השאלה

, המציאות אח ו'בטא הוא אין אי.:ל , מכס מטילה שהממשלה במידה משהו בו יש פימקלי
רצינית ההיקרות איזו על לה"ביע אפ/1ר אי כי , פיסקלי ייקור אינו זה

שלנו ומכיוון , זה באמצ"י משתמשת מדינה כל . המכס תעריפי בגלל במדינה
להיות יכול , אוטומאטית יוקר תו0פת באה שבעקבותיו אינדכס ששמו מכשיר יש

ואיש , נרכס האי על ישפיע , למשל , טלביזיה על המכס שייקור משונה מקרה
. יוקר חוטפת יקבל טלביזיה לו שאין

, דמיונית דוגמה זוהי : בנטוב . מ היו"ר

בדירות אנשיו.' יושביח בארץ , דמיונית בלתי דוגמה אתן : כהן . א
, אחרת מדינה בכל מאשר קטן יותר באחוז דירה בשכר
, נקודות ב­4 האינדכס את יקפיץ וזה , הדירה ?^כר אה יעלו אח , זאת ובכל
של תיאורטית מבחינה , משכורת הפת ו ת אקבל , שלי פרטית בדירה שיושב אני

, צודק כן גוו זה , .זלונג ז על הלאומית ההכנסה וחלוקת הלאומית ההכנסה השוואה
, המשק של הכללית הרמה על מופיעה שנים כמה במשך הדירה שכר ההיקרות כי

, בתכלית : לאלילי הוא זה ן עני , שלנו במצב אבל

גורמיו! ;ינח ג והבלו המכס כי , אומר אני זו מבחינה
מעליה **ין ב­99$ חל זה ואצלנו כלל בדרך , אגב . טבעי בלתי באומן המיקרימ

ליגנין הופכים והגלו המכס , כן אה . העולט בכל הקיימיו! בשעוריה אלא מכס
, יקר מי ולא ה ו משו

בשלבים הולכיוי שאגו כף ידי על .גרח ו היוקר אצלנו
ושנית­ , והאמית הפנימי למצבו כל קודר ;>\לנו ' המשק להתאמת ביותר הזקיף

הלונג על להמנע אין ייצו;.; לעשות ורוצה יבוא על שחיה בארץ . בעולמ למצב
, ;ולמי הי: המשק של הגנרלי הקו לקרובת מהליכה

? בחינה מאיזו : בנטוב . מ <וז<ר

ומה , נורמלי שער לפי להיות מוכרח קונה שאני מה ■ ; כהן , א
ח יו כ אם . י במל ו נ שער לפי להיות מוכרח מוכר שאגי
יותר תנאית ­ אחרות בארצות , בארץ רק לא , הדולרינו לקוני שמציע מי יש

. זה לפי ללכת מוכרח ואני , ה/­יער אה קובע זה , הדולר בעד כדאיים

הייצוא מחירי הלו אלה , שלנו המחיריף למחיאות המפתח
ואח , דולריח לפי חשבון עושיר ברוסיה גמ . הדולר ושער להשיג יכוליף שאנו

, ברוסיה ניר: ו ק , לדולר בהשוואה ברוסיה 1ול יותר זה

לרמתנו המ?יב השוואת , הוא יותר עוד חמור דבר אבל
עשה היא , מוצדקת פעולה היתה הממשלה ידי על עטתה טנ והפעולה , הפנימית

לע^ות מוצדק היה , נעשה שזה ,לאחר אחת בשנה התעריף בשנוי שפגרה חמור משגה
*1חד לסער לחזור הצדקה יש ; שחלה ההתפתחות לאחר , עכשר שערימ ב­3 זאת
' שנם *טבםי , הנחתי זוהי ^רים] לכמה להגיע נ^רך הב" סנסלב ויתכן

ל?£ לייצוג , י^וב לידי להגוע טפ7.יר י ל 1, 800 טל שגקער החושגזם כאלה
את לגלגתי יוכל שלנו החקלאי הייצור כא^ד ^1960 ז*ו 1959 לפני נגיע

לדבר אפשר ז1י היום אבל , מוועשיה ?<ל גדול ובחלק במזונו" שלבו התצרוכת רל
ההליכה . תעמולה לעסות ?יורך .^יין וכז1ן , תעמולה זוהי כי , ייזיוב על

הליכה זוהי מציאותי1. יותר ל7\ער מ^יי^ותיים בלתי משערים הזז1ת המודרגת
, זאת לקבל מוכרח והמשק , מוצדקת
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הפעולה מידה זו גטי ­ אחרת !לה שו. מתעוררת עכשו
!תי , אינדכס .ו ישר . שלילית לפעולה ^חר בגיוון הופכת !1ינה הזאת החיובית
, ;היא הבק*ה ולכן , במלואה הממרה את משיב !1ינני , ס נדב לאי ה/יכר א1> ח י תא ר!

אנ* וכאן , זה תהליך לעעור כדי להשתמש יהול 11ני בלמים והביזה בכמה
ולהחזיק השבה כל הת ידי ס סוב לתת יכל ג \7 לקוות ין י! , הסובסידיות לבעיית מגיע

, לתת ל.­1 כדי מ^מץ כל לעשות חייגה הממשלה , לדעתי , זה גמחיר הלממ את
. האינדכמ !ת ­; יקפיץ ;­.!1>ד­ שער אל המעגר ז1חמ שהה 3ביזשך

הסובסידיות גודל ­ז הויכוח נטולי כך על
שאינו שני ויכוח קשור וכאן , ההתיקרות את להעלות מותר מידה ובאיזו

: הוא ■השני והויכוח , ע5יטה !ב'י ב> בעיה ה נ י :.! ההתיקררת *^בל ; להתיקרגוח נוגע
פיתוחה וזשגון על המדינה ­'ל השוטפת התצרוכת את ן ה מ ל לנו מותר ם ה15

, מידה ו ז י ו.! ך ו ד י ו; ע ב
, קובעת הכלכלה ועדת : הוא מציע ג* שט הסיכום

המשק התאמת של התהליך כלתי­­נמנעת והנה היתה במדינה ההתיקרות כי
במכשיר להקממש המחשלה גפני זנה י מל מ והי?.? , הייצור לרמת התצרוכת רמת בין
בתהליך מדי תלולות ?יי'ות 0ל להנוע כדי האלושרי הגבול קצה עד הסובסידיות

. זה

לטשטש הנסיון בטוי לידי בא כהן מר בדברי : וילנמקה . א
בשמם שלז­ן הדברים וכינוי ?ג**קרות ה1 מידות את

, ם די ח ז­.? בשמות טלט
ר ו?­> יה התעש ו המסחר שר שהתברר­מדברי בקי

הוא השערים ששנוי יכך מודים הם מ ג , ת רו להתיק ;1חדות סיבות ן ישו. , !ו^ר הו.
והורדת הלירה של .שערי ; שנוי דעתם שלפי 15לי^ , להתיקרות הגורמים ז1חד

, ומועיל לובעי דבר זה , הלירה ערך

שממי , הוא השרים מדברי שהתברר השני הדבר
הסכומים להתיקרות גורמים ן וי , להתיקרות נוטפת סיבה הם !­! גבוהי עקיפין

. !יב*ו וה המשטרה תקציבי של וזגגיהים

, להתיקרות היסודיים הגורמים על לדבר ?^מ , ובכן
ורדת וה . העיקריים הגורמים .חד ­: היא , הלידה .יער /' של המתמדת ההורדה הרי

^חדים כנמה שחברי שפי לזבעי דבר ר ב * ר*.? , הכרחי דבר 5*יבנו הלירה שער
ולפי , הלירה שער ז1ת קבע מי עולמנו /7# נש^ל אם כי , אותו להציג מתימרים
לצבור ,ולא ל£רכינ­ לא נחוץ אינו זה הרי ­ , הלירה שער את להוריד נחוץ

, לכך היאןהסכימה ; לכך היזמת היתה הממשלה שלא , גזה משוכנעת ואני , הרחב
שכתוב מה וקורא הקואליציה בעתרני :ת קז שמתענין ומי , זאת יזמה לז8 היא
שדרש , זר גורם זה שהיה , להווכח יכול , השורות ובין השורות נתוך בהם

לירות* יותר ינתנו דולרים פחות שבעד מעונין הוא כי , הלירה שער את להוריד

על והעמדתה הלירה ערך של האחרונה ההורוזה
במדינת האזרחים 2בור של לאינטרס גנגוד היא , לדולר ל"י 1^80 של שער

שרוצים אלה ליל באינמרס והיא , אוו/ם לייקר ולא המחירים על לשמור , ישראל
לרכוש יותר זול ;! יהי שזה להיות יכול , דולרים פחות בעד לירות יותר לקהל

, ימים י מסו דברים .כישראל

מתמדת העלאה ­ היא להתיקררת השליסית הסיבה
, אחרים ומצרכים מזון על העקיפין מסי של

דברים ,ישנם הרווח אחוז ­ הרביעית והסיבה
לשם מיוחדים מנגנונים ומקיימים ;י­'ים הקר ?יי לפר בידיעתם מתמחה שהממשלה

זה ן בעבי סוזאייג. 0ר את שאלתי , במסתורין עטופה הרוח געיית ואילו , כך
;ייב ;. סוז מר . כך על בכלל עבה שלא , רהתעשיה המסחר כשר שלא , משהו ענה והוא

, הוגן ובלתי הוגן רווח בין גבול אין שבע^גם , אמר

, אחוזים 470. ^ :טילו : הוא , נכון זה אין : בבה . ש

בין שהגבול , במפורש אמר הוא ים נ לו כל על : ה ק ס נ ל י ו . א
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!יון ר שבגלל , 'עודדה קיימת , מטושטש הו;1.! הוגן וגלויי הוגן רווח בין
מצרכים מושמדים , וזים ו רו של למדי מול­רז גובה על .לזכותי ■ .15ורח ! לשמור

מחירים העלטה של עובדה וקיימת . ביותר להם נ! י ק ר ק ז יי !1לה ל מגיבים שז*ינמ
ולא , נבלים ו15יבו זו בז*רץ מותר זה ודבר , הרווחים ז ר ז.­וד1 העלאות בגלל
הגנ­ה 0ל !יורו<ת ה ת ח 15 שזו מסבי $ל.11 , ;וימ וות מנגנון למושלה ש15ין י­'פני

, מכסימלי לרווח ה נ? י ה/יז1 ועל , יי! ח ו הרו על

הכללי הז*ו9י ­ הי:1 ת רו התיק ל ספת ו ב סיגה
שוק עם ~ !1חר בכיוון התחלות ישנן כי 5,!ם ­ ו ב רו ג !.! שהו , ,וץ ה סחר של

שמחירו הגטט בעבי ק ג ט14 שהתנהל וידוע , גבוהים מחירים שמכתיב כזה
וישנה ברון ;. שז :ה לחסק! והגיעו , באודסה ,יר מ15' יותר גבוה בויגגו*לה

ומדרכי והכותנה הו­וימה של במחירים גדול הבדל וי' , זה בכיוון תזוזה
ם לגביהמחירי !רה"ב !;; שהו ל שר*.* י של העיקרי הנוכחי בשוק אוזרים מזון

מהתחיבויות שכתוצאה ז­1ל?1 , הסוציאליסטיות :ות ב^ר? ובעיקר , 15חרים בשווקים
מחירים שמכתיב השוק עמ ו ה רו ב החוץ סחר להתנהל ממשיך , במענק הקשורות

והו?1 , :על טו ובלת'י הכרחי ,בלתי מל^כותי יוקר !י.ר יו זה ודגר , גבוהים
, הצרכנים ,לוו ;י של לאינטרסים מנוגד

הם ^ולה , השרים מדגרי שהתברר האחרון ,כר הד
שאפילו , בסודיות !ותנ! .!; ■יעטמו / , ן והוטחו המשטרה ?ייג תק של המנופחים הממדיי!

, ;סת גכג עליהן לדבר :­מור , :גט גו מעילות

ההמלצות ^ת לקבל לועדה מציעה ז*גי בסיכום
: ת ו ב:י1 ה

ושמונים רה ללי הלירה שער הורדת ו*ת לבייל #^
; הדולר

ן ן י פ י ק ע ה מטי //# ם מ;■.: ל■" 4 ב

; עליו ! ו ו ק י פ ה ו הרווח הגבלת , ג

ה ה* י ש ה ז כ ץ ו ח ר חו; ל ע ה ד וע ה ל ש ה ל­י ח ה . ד , ,
י , ; !6ל ישר לתועלת
; וההיבט המשטרה .י. :י : תק צמ*ומ , ה

!ינדכס הז.­ וו­יליול חדש ויברכם קגיעף , ו
והשירותים המטים גובה .ית בחשבון 8ביט ;ינו : הו!.? כי , 1951 גסטטמבר שנקבע

, ויום ה1.1 ש כמי
ובסיכום , עכי'1ו מציעה י^ני ההבעות הן .טלר

, יותר מ י ממורדי דברים ע י 2 ט הגיון

כאן להגיד !?ה רו וז1ני , כלכלה חכם .^יננל 1^1^^X2.2
, בהחלט ם י ולו מש מ די דג:

הז^ת שהועדה תקוה וכל ז&שליה כל לי ?1*ן
, ערך בעלת שתהיה והמלאה מסקנה ט י ה 17 ז^יזו לידי תגיע

יסודית הנחה להניח ה רו .^ני דברי בתחילת
ז&ינה כמותנו עניו? מדינה , עשירים חיים וחיים עניה מדינה ז1נו כי , חת 15

30­40 שישנם יודע ו*1ני , כיום בה חיילו :^נו ו כפי חיי!) רתת ל^פשר יויולה
בתנאים שחיים ז.1לף 40­50 עוד שישנם יודע !ני .; ו , עבודה מחומרי ז1לף

שחיים התושבים 1<200, 000 ?ל^ /; , ים החיי רמת מעלים>1\% הם ל8 בל ז,? , קשים
אלה דברים , !ימה לע: ת הרי­ו ל יכולה המדינה ט^שר גבוהה יותר ח יי­ ח גרמת

, ;כמנת 4 שז6גי !ז םי תמיד ;מ , עלי חוזר !1ני * , חדשים 15ינם

לדעתי ­ ל­40% מגיע שלנו הייצור ר בטש
היינו ילו 15 , לנו יעזרו ל:­! ל י גלי ש המסיר! כל מ­'^­­30 ליותר מגיע 15יבו

היינו ­5*ילו , מרעב ת י וו כ? היינו , שלנו לייבור .'ם בהת; ויום להיות זיריכים
וינים שהיינו , הדבר פירוש , ב­­^10 שלנו החיים רמת להוריד יכולים

, לירות מליון 600­­ וז* ה 1.' ד הויו התקייב הרי כי , לירות ן ו מלי 60 #
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ישנם עשירים במה יודע ד ב *^ מ1$תנו ש י 15
כ5*לה יש , עשירים ז ו ח 15 80 גטרץ ישייח מרע י ש 315 לי !מרו . ■■ המי . ;דץ ; ך.

שהעשירים האומרים כטלה ויש , ל­­15 מגיע 15ינו העשירים !חוז >'ז5. !ומריח ה5.
, ביותר החמורות גדרכיח נגהג לעשירים שגיחמ זוז בעד י 31^ . ?חוז ,5 10 מהורים

ז ו ח 65 80 כי , יותר ל:/: ו מעט ג ל ק י זה ? שלנו ה י ע ג ה ת !/: ר ו ח ס. י זה ה5.?7י גל 15
, והקטנים ט י נוי י הי. ;^רכתי0 ה מהוויית הלאומית ;הכ3סה ; מ

$*לה הרי , הזה במצג !'1שמיח ישנם ם ט , כן 5;?ם
, הרופז*ים , הכנסת .ונשי ג­5 מתחיל וזה , הגדולים נירי יההמו טלה עשירית , ^יגח
יותר* לחטוף רוויים בולם ./ושר , והפקידים ואמורים בכוויות וגומר השולולזים

מאז לה טוען י נ ש*ו , למסקנה גט ני 1:5 ז 8 ו
שיהיה לנו י­?ב7^ר מישהו , כז^ת חיים גרמת לחיות לנו ^םור : השחור מלחמת
שיתגלה עד שלגו הגבוהה החיים רמת 5>ת נדחה ^גל . ד מו* שמח !ני .; , גנ­יט לבו

. מ מ ר. ;■?

?י ס , ההתיקרות ענין :.;ת להוריי:'.; היי­; טמשר ^*"_ב11^1
הכלכליות הגעיו1ו מכל , בכהמת ?:ע הו שזה

לערוך וז*פשר , לה10 שעומד החדשה ;עליה ; גל לרגל הענין לגוף להתיחס כדי
, יכולתנו במיטג לעשות ל'זבמים ^בו ז;'.!ו' .^ת ו , (! הדגרי על סימפוזיון

מתוך , כהן סר של הנגוטה בדברי מ^מין ני ב טי
שנים 7 עוד לחיות לע^טה להרשות יכולה *1ינה הזו1ח העניה שהמדינה כך

הט­^זן ?*ו התשלום !זן מו. עם ישיר קשר לו טין :ע המט1 ?יור יי ת♦ ז*6 כ גוכחנליה
, המסחרי

: םיגות שתי העולם כל ג משביעות ההתיקרות על
, בעולם הקפה מחיר התייקר , !משל , וכיום , מקוביוקמורה שנוגעת ­1£ות :ה ! סי

שתלויה וקטור1$לית י נ קו התיקרות זו , ?יליח ;! ל5.'!. גכרזיל הקמה יגול כי
, המשק טמבגה שנוגעת , סטרוקטוראלית התיקרות וישהה ; ים י .^וביקמיג בגררמים

לתהליכים נתונים נהיה , תמיד , המייגע יציבות תהיו­; לז.^ שבילנו זמן רכל
, שונים <..) י נ ו י צ ל נ(: י 1<

הזה גוית היחידים מן הו^ ^ י ג, ל הכהמת וזיו
המ17ק להבראת שהתנאים סהק שום ן י ^ ?גל * , נגלו' ר דג ל לי. עז'5ו*סץ לו שיש

ג^ס מר . יותר ו. הקשות '! ו י הגע .^חת ;.̂ הי !ינדכמ ה$: ובעיית מטד* קשים הם
שצודקים ספק כל וז1ין , לחריגה ?מון ז. זהו נרכס שה.".?י הם גם טוענים ועוזריו

הטינדכ0ן על משפיעה י^ינה הם גם , ישירים הגלתי ם הממי שהעלהו'. , !ריח !*וי. ש ה ל 15
, רות התיק ה על משפיעה

.השער מהתאמת הנוגעת רות להתיק שנוגע ייה
לבו^ו :ריכה י'י שהיתה תו^*ה זוהי , פיקטיבית ^.:; ול ריאלית לרמה הלירה של
.וכחי הנ ג. י התק*: :י י , לשינויים ומג לצפ ז*ין זה גשל1ן1 גם , הימים מן ביום

ריר זי­ שלנו יבינו ? התק שמגבה , להגיר כריכים :בו ^ וו­וז , רי^לי שער על גבוי
­ התקציבים כל על *1ל,­; , גלגד המדינה ! ;יי תק על מדגר ^ינני , לגמרי טחר להיות

. המקומיות הרשויות ותקיייבי הסוכנות ג י ק?! ת

י י לקסנת­. יכולה הכלכלה שועדת חושב ז1גי
, התקציבים בהורדת הצורך ועל , המחירים בייצוג ה5יורר על להתריע ­ ד ח 15 דגר

לקראת שלב להיות יכול וזה , ירדו העקיפין מסי ממילון ז ו115 , י1נוס .*1ין מזה
, לבעיה שלם פתרון מהווה 5*ינו עוד כי ם 15 , מה ;וזלת !

שויכוח , ;שונה הר.'. נחתי בה שצדקתי הושג י נ ^5 : יירלשטי , ש
להודות עלי , ה צ15 ו ת שום לידי יביא ל!^ זה
הם ז^גל , נכונים גלתי גרוגם כי ::1מ , מטר מעניבים דברים ! כ5> שאומרו

הרחיק גגה הכנסת חגר גם , הכנסת ידי על ^ליבו סמוקבר גנוש15 קשוריו; 15יבם
, הבעיה גע^ים נגע דגריו בסוף ורק , לכת

טלינו /יהועגר הנוש^ על לדון רוויים 2ובו י 15 *
, האחרונה גשוה ל9חות , הגורמים היו מה , תחילה לגרר ;יויניל! 15נו , מהכנסת
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והדגול , דברימ י ג /י בין להגדיל י7\ ובטן . ההתיקרות לידי !ו שהבי,י.
, בחו*ל ם ר* * ל0ד1 ;1רץ ב המחירים והשוואת המערים יעוי " ;ו^ 1 הראשון

כי , בטריקה עט קשר שום לזה ו^'ין , המחירים לחללית המודד :ח גע­:­י וזו;
ז*ת להעלות :ו לו הכתיבו ריקנים יזהירו , לגו יוויורו! :םקה ויל1 הגבי ו,ומ

ד ב ז'1 המענק שלמשרד , הי!1 העובדה , הדולר ל"י 1, ל~80 וולירה /יער ^ת
כך . דולר ל"י 1, 80 של ל\ער לפי ולמ , לירה­­דולר ליל שער לפי טיו,1 מכני

. שחר כל הזה לדור ן שז1י

שהאוצר ~ העיקר וזה , היה ,; השבי הגורת
ל כ 17 כגון זה !1ין , מחירים ת י! להעלות פיסקליים ים ממעיו ץ ל ב­י! היה

המחירים ז*ת להקוות בכדי ?ר הז1ו ידי על גו^עו והגלו החכם /יל העלאות
­ כלומר , בתקציב הגרעון /7# לכבות בכדי בולע <לו העלאות . בווו"ל למחירים

, גריד8 פיסקליים מטעמים

שבי על ך יולי ה ל יכולה והועדה חו?:1ב )^ני כן על
להיות יכול זה !בל /: , פיסקליים מטעמים מחירים טי­­וזעל*ת על , 8 ; דברים

, ריי*לי ;יגו : ו:'.; ה עז בתקו'ייב .ו ­קי'יו5יי ­ קל בבןל^ץ י.?ם רק !פקל^יבי .5

והגביל , ר פ ס מי הערות להעיר ה ג ו ר י נ 1< גם ז,... .̂ ו .ה.3,ט. "*£. "ר ו. 111
??זל הלןיוחדת הל^לה בגבולות עצמי .­,?ת

הכלכל**;­ .בעירו! ) לכל שלוחות י?:1 זה ?^לע3ין ברור רי ז1ם , ההתיקרות

להכנס לא ה*וצר שר של הל­יעתו "?ת מקבל $ג]יב3י
העובדה , העתיד לגבי ללמוד יכוליס ד ב ^ , ;ר הע> בח/וח ידי על רק ר'י , לעגר

ל1"מר כי^י ?יי ז1 זה !11­ בין ­ המחירים מעליית גדול ?'חלק , !.: ה'י הקובעת
כתוצאה ב^ה ­ .ז1ו2יר ד קו ?'1^מר יפי שליש זה ז.?ח ן ובי , וה^עשיה המסחר שר
בשערים בפולניות >ז בין מגדיל !יגני .! זה ן י ובער , ה^וצר של בפולניות טח

, וגלו במכס מגפולציות ובין

. פיקטיביים במושגים לייועל כהן ש^דוך ב ולי 11 ז1בי
השער כי , .ג1לי רי שעו למי המחירים ^וי לקבוע מ2יע ז*יבו ז1ישר :ל י. קודם

ן­2$70 ל"י 2, 50 של ער ל­ הגיע כבר הדולר , רי^לי הךאושער ל"י 1, 80 של
ול^ , עכשו להעלות רואימ העלוהו ן רר ח הג* שבחודש , הי5* ועובדה , ל"י
, שבקבע שער !י לכ טל*­ , ?לי רי;'. ?זיבי :יק !וו ^ שער ז^יזה של :יפ :י הפריו לל^י

מעמד להחזיק יכולנו טנו : ^ומר ייני , זמני ב^וםן יהיה זה .ומר ^ וטתה
שבכדי , טוען .1בי : ו , שבקבע פורמלי ממויימ בשער *5רוכה רי תקופה ?\ך גמ
צריך ­ ההתיקרות //1; למנוע היט העיקרית והשטלה ­ ההתיקרות 1.5וי* ליןיבוע

, שעד ב^ותו ;1זיר לה

של הסיסמה תזות נעשות הללו המנקולציות
משווה^ ^ינו עוד שזה , קובע !ני :: , העולמיים למחירים המחירים היוונת

ז*בל , וירידתם המחירים עליית של המוער ים י: לשויז *יריר , להשוות ?1ם כי
לסבול טפשר , גרוש 70 של הפרש לסבול .^פשר ^פ , כן ;/ום , עושים ;ין ז./!ת ת 15

ותו 65 ומוכרת , דולרים במספר הדלק ת 8 קונה הממשלה ^ם . ל"י 1, 500 הפרש
^יבה הי5!1 , הדולר .ים ושמור ללידה מעלה כך ו^דור , דולר לירה של שער ללוי

; מהזיבור מקבלת ייהיט הלירות מסמר טת מעלה ^ל*.! , בחוץ הטר'סקזייה ת משנה1­5
ני ו ;יי נפל'.! ו.?י מהלך נותנת והי*! , המחירים ­ווי. מעלה הי'! " רת !ו ו­ ז;ל.?ת

מרוויחה הי:1* . הזה מהענין רווח כל !ין .:; שלממשלה , בזה ­יסתכם דיר של שבסופו
גררש 80 !ותם .̂ ומפסידה , המעגל :ל י :ת ;; מייקרוי היא ^בל , גרוש 80

, היוקר תוספת ; העל:1?! ידי על

, מהסוכנות הדולרים כל :ת ן. , כידוע , מקבלים "ונו 11*^>נ4­11:
לך ת":?ר . להתישבות מיועדת הדולרים .ותמורת

בתנ*י , לירות מליון 30 תקבל לירות מליון 40 לקבל במ­קום שהמוכבוו;
*
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שאנו ההגיון יוה/ חושב .'תה ­ , וההובלה ודה היי "­רו , ה^רץ של המחירים
? תסבול קיבות י ההת ל ג ט , זול יותר לירות מליון ג­­10 בדלק והשתמש לחמ !כל נ;!.

ט ל זה כי , ל 1 ב מ ,>1 ת 7 ב ש י ת ו; ה ת ?.* יודע י נ נ י % : קמו,,!;:, ק . ח "ר ו חי
ובכל העבודה ר כ ב­5 משתקף זה , זול יותר ח ח הל
שנים* כחה לי*ני עלתה מ5­1שר שכיס פי עולה כיונו ההתישבות , האחרים השיי­ווייו

, ן ז ו מ8 :לתי * תק2י1.: ;מני 1 עומדים !בו י. ומההתחלה , הכל 5.?ת הקלה ?1יבדכס ה
מו'*שר קלה !ר יוו ה ב י ו1 המי'יי^ות , החדשה הכלכלית המדיניות ל 17 /ירתיח ו*חרי
התקציב ז1יזון והבעיהיקל המלך לדרך י^בו ?נו ש5. הרוה ל.'1 ז1י?:­ , קודם היתה

, זו מדיניות ידי על בי­­תרה

, ריטכספורט לקשות ל ר ל: י נט*תה , חפשי במשק
ת 8 מוכר ^תה כך ו*חר , בלירה ר כ ר יו ו דולר ומקלם קונה^דלק !תה י. , נניח

*1ני זז1ת ­ כך על כטף להרוויח יכול ו15תה , גבוה בשער לןוו"ל בחזרה הדלק
מרוויח ף ב י ו1 , פה .^ותו מוכר וטתה , פה צ*! כ! נ שהדלק זמן כל .*1בל , מבין

, כך ידי על
, לשנותו שרואים ססויים ?יב מ ישנו כרגע

הלחם , הדלק מחירי ^.זת להעלות רוצים ? לז^ 7# יעזור ?זנוי ה ה^י] , שו^ל :י .י1\
מביא ו ב ז1י שזה , טוען >31י ? ל:'* ו ו­.? תועלת מבי**! זה : ל1וז1ל ;1גי והסולר*

, המחירים של כוללת יה על ג; משתקף זה דגר ייל בסופו כי , תועלת

, ה^ינדכס. ;ע3ין ;; על עיוד כהן ?דוב .! הכבסת חגר
, נניח ; לי ;1יכ5ת ל::.! בע^ים , המחירירו עליית ^ת בדיוק משקף היה ה^יבדכמ .1ילו

?*ינו זה ז ט . ירו שב פי מרוויחים וכולם דבר כל בעד ח י שב י י? מ י משלל? שכולמ
עליית ז.זת בדיוק מבטו1 *1ינו ■יהמיבדכמ ■ יודע ז1חד כל ל ב 15 , כלום ולי­! משרה

במשכורתו לקנות ל ו נ: י ^ינו , היוקר ת וחל­! ת ח ע , הפועל כירה , המחירים
, שנה י ה ט ל שקני; הגונים כמות ;; !ות :

העיקרי שהתפקיד , הז*יבדכמ של ?רה ה וזוהי
לפי החיים וז1נ7זי11 , הלאומית ההכג­סה יל החלוקה .^ת להעביר ­ הו15 שלו

חלק חקבליט ים ר .!:..: ו , '! הלאומי ההכבסה של קלזן יותר חלק מקבלים משכורת
, גדול *יותר

."$ייובי ,'ז1י1מל * לתהליך חהלים נותנים ר ב 15
הגרעון הבטה השנה בסוף רי , תועלת כל י15 חד ­/זינו וזה , פיסקליים ם י לזה גול?

שעברה* בשנה כמו בדיוק יהיה התקציב ■ל

ועליית .ז^ת . נפל^יה האי כי , ;ומר י. 15ני
, !­ך ב!­! בשירים ן י ש15 לי תגידו ^ל , לעשירים ומרס לקניינו ס י­'­ הי<1 , זו מחיריו1

­ נ^חית הי:> ;י15לה ה' !בל ,י.­ , לביט ^(.ו­ר . :\ז > לכל מסכים ו^ני , עשירים יש
טת לסתום שיכולים ;רץ ב, עשירית ה הרי כך כל ש15ין נניח , להתחיל !י ל?י
!בל !5 , החגורה //// להד^ן ^­ריך :ועלים ה­1 הין !גם ?י !ומר ­.? אני , הפרג"ות כל

לירות ב­­4 ת ו נ?ש ו. 4 של למשפחה ;1וכל מאירני ייל מחיר מעלה ההשוי.?ה קרן 1115
שמרוויח ו^יש , לחודש לירות 35 שמקבל ברה­ ווע !יש .5 ל"לם ­יריך וזה , לחודש

, מוזידק <1יגנו זה מרי , לחודש לירות 500

, החגורה ת ז* להדק :ריך כ15שר : ר מ 1­5ר י נ ?,5 לכן
מאיש החגורה הדוק לדרוש ^סשר !. * , .'לי נ.­ ו י ז. ד ו פ מרו ב^ופן להדקה ך .ירי
;ימ ; !מרווי ם נשי 15 ידו שעל רו^ה !;; הו ז*'סר < , לחודש לידות 200 שמרוויח

, החגורה הידוק על מדברים ם 15 , החגורה 5;!ת מהדקים שהוו ה ר5.' נ ולן.; לירות ,*1להי
אינו שזה יתברר :;ם ו , כסף להט שיש :לה .5, ­, ;ל ו קודם גוצי8:! : 15ו0רת מפ"מ

וד, ו י להם שיש מיתריי! י15 ?, ו נ , מפיק

ביזמת מחירים העל#ת של זו שיטה כי , 15וחר ז*ני 9
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רוצים ו נ ט ליי הבעיה ;'1ת פותר שטינו מהלך נותנת , פיסקליים מטעמים ר ?: הטו
. ה ת ד *ו .לטתור

תביע כל קודט הז15ת שהועדה , ?ייע מ ני כן על
על תמליץ והל5­1 , להת*קרות פוימקלי מהלך עכשו עד שנתן , כך על גערו; ז1ת

יכול :/>ינני . 1. 1, מ­54 ו ט , וכווית הר. הרמה על הסחירים גוב י בי ההכרח
ולכתוב , ודביט קרדיט לו לעשות ?יה רו שהם ה ז י '; מיזעמיח הז*ו^ר שטנו , להגיד

הסובסידיות טבל , זאת ?יות לע יכול י1ינו , סובסידיה גרו?1 80 ולתת ל"י 1, 80
נוגע זה ודבר , המחירים ברמת תיגענה של!.! כזה בגובה להיות אריכות

, עתונים ונייר סיגריות כמו חיובייח ;1^רכיי1. ­על" ,לו והז ?כס הל. להעלאת גם
יל לה' אבסורד זה , לדעתי , נייר לייהוד ביח"ר לנו שיש !חר לז ובעיקר

בו*רץ* המיוצר הנייר על כזה ו בל מום

ה* 1­5.1 ה בישיבה הדיון ;1ת ך י מש ג ?נו .';

" / ■

,#

, 13. 15 בשעה העלה נ הישיבה
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